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WORLD-KombiLog Neu
Temperatur und Erschütterungen lückenlos auslesen
      bei Paletten und Kartons 
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Alternative Headline 1:
WORLD-KombiLog-Paletten mit gesicherter Ladung: 
Nachweis von Temperatur und sanftem Transport im Verbund
Alternative Headline 2:
Qualitäts-Logistik auf WORLD-KombiLog-Paletten: 
Nachweislich: Temperatur und sanfter Transport der Ladung
Alternative Headline 3:
WORLD-KombiLog-Paletten und Ladung im Verbund: 
Der Nachweis von Soll-Temperatur & sanftem Transport 

Die Falkenhahn AG aus Geisa/Thüringen präsentiert auf der LogiMAT 2023 die weiterentwickelte Auto-ID-fähige Lösung für die Überwachung von Paletten-Transporten. Auf zwei Ebenen weisen Temperaturlogger und Shocklogger die Vorgaben anspruchsvoller Logistikketten nach und übermitteln ihre Daten per RFID-Technologie: Die Falkenhahn AG bietet intelligente WORLD-Paletten mit KombiLog-Sensorik und den Übertragungsstandards BLE – Bluetooth smart (Bluetooth Low Energy) an, während Sensorik-Partner MicroSensys für die geladenen Kartons Logger mit NFC-Übertragung einsetzt. Bei der Falkenhahn AG wird diese bewährte Sensorik in vollautomatischer Serienproduktion in Europaletten 800 x 1.200 mm integriert. Im Tracking & Tracing-Theatre auf der LogiMAT Halle 2 / Stand 2C09 wird der Einsatz des kompletten Systems in täglich drei Aufführungen gezeigt. 

Hat die Falkenhahn AG bereits vor über fünf Jahren die problemlose Gewinnung und Übertragung von Überwachungsdaten mit WORLD-KombiLog-Paletten und RFID-Kommunikation vorgestellt, so ist die Entwicklung heute weitergegangen: Sowohl auf Paletten-Ebene als auch auf Karton-Ebene können jetzt der Temperaturverlauf, Erschütterungen und Neigungen von Palette und Ladung überwacht und an die Warenwirtschaftssysteme übermittelt werden. Zusammen mit der Identifikationsfunktion ist diese Kombinations-Überwachung wichtig für die Qualitätslogistik von Lebensmitteln, Pharmazeutika, Elektronik und Kunst: Die manipulationssicheren Datenlogger dokumentieren die angefallenen Überwachungsdaten, die dann bei der Palette über BLE – Bluetooth Low Energy bzw. beim einzelnen Karton über den NFC-Standard ausgelesen werden. 
· Ohne Aufwand für die Installation und Rückführung von beigefügten Loggern
· Geschützte Sensorik nahe der Ladung und dem Produkt
· Von Ferne zu steuern und auszulesen über Bluetooth
· Mehrere Palettenstapel gleichzeitig lesbar und programmierbar
· Kartons einzeln prüfbar

Anforderungen der Qualitätslogistik erfüllen 
Die optimale Schonung des Produkts während der Logistikprozesses ist das Ziel beim Einsatz von WORLD-KombiLog-Paletten: Lebensmittel benötigen oft eine lückenlose Kühlkette und können sich durch Vibrationen entmischen, Pharmazeutika können durch Über- oder Untertemperatur verderben und bei zu großer Neigung auslaufen, Elektronik-Geräte können durch grobe Stöße und außerhalb ihrer Lagertemperatur Schaden nehmen, wertvolle Kunstwerke sind oft zerbrechlich, dürfen ihr Klima nicht verlassen und brauchen ruhigsten Transport. Da ist es von höchster Bedeutung für Versender, Logistiker und Empfänger, die Einhaltung vorgeschriebener Temperaturen und eines erschütterungsfreien Transports schnell und einfach feststellen zu können.

Das spart Aufwand:
Einfaches Handling und schneller Nachweis zum Transportverlauf 
Bislang war einerseits ein Tagging zur Identifikation der palettierten Ladung nötig, andererseits ein Ausstatten der Ladung mit einem Thermo-Logger und einem Shock-Logger, sowie deren spätere Entnahme. Die WORLD-KombiLog-Palette fasst diese Arbeitsgänge zusammen: Ihre Sensorik misst und speichert sowohl die Temperatur an der beladenen Palette als auch deren Erschütterungen und Neigung. Die RFID-Hardware bietet automatisiertes Tracking & Tracing von Palette und Ladung. Sofort beim Beladen von WORLD-KombiLog-Paletten sind sensible Ladungen mit der nötigen Tagging- und Logging-Hardware ausgestattet und „verheiratet“. Später wird die Palette samt integrierter Sensorik ganz einfach im Palettenrücklauf zurückgeführt. Bei geschlossenen Palettenkreisläufen ergibt sich schon durch das einfache Handling ein erhebliches Einsparpotential, nicht erst durch vermiedene Schäden. Dadurch bieten diese intelligenten Ladungsträger kurzen Amortisationszeiten.


Komplette Lösungen zum Starten 
Für RFID-Logging-Systeme bietet die Micro-Sensys GmbH in Erfurt komplette, einsatzbereite Systeme an. Sensorik, RFID-Systeme per BLE- und NFC-Standard sowie Software-Tools zur Integration in bestehende Anwendungen werden zu geeigneten Lösungen zusammengestellt. WORLD-KombiLog-Paletten von der Falkenhahn AG in Geisa sind dabei ein Technologieträger für zukunftsweisende Automatisierung, wenn es in der Qualitätslogistik um den Nachweis einer durchgängigen, produktschonenden Transportkette geht. 
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